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План-конспект организованно образовательной деятельности по развитию речи с использованием технологии ТРИЗ  с дошкольниками  в старшей  группе

Тема: « Делай другому добро – будешь сам без беды».

Чтение русской народной сказки «Хаврошечка» »
Интеграция образовательных областей: «Социально – коммуникативное  развитие», «Речевое  развитие», «Художественно-эстетическое  развитие», «Физическое  развитие»

Задачи:

· сформировать умение анализировать текст сказки, исходя из способов решения проблем героями (цели – действия – результат), умение устанавливать причинно-следственные  связи; развивать способность к воображению и фантазированию с использованием преобразователей-«волшебников» и усвоением обобщённой модели комбинаторики («Познавательное развитие»)
· развивать эмоциональную отзывчивость, нормы общения со сверстниками и взрослыми («Социально – коммуникативное  развитие»);

· развивать  умение  участвовать  в  беседе, совершенствовать грамматически правильную монологическую и диалогическую речь, активировать словарь: «ткёт, прядёт, в трубы катает, холсты» («Речевое  развитие»);

· формировать слуховое восприятие фольклора, уточнить представление о жанровых особенностях сказки, стимулировать сопереживание персонажам сказки («Художественно-эстетическое  развитие»);

· развивать  двигательную  активность  в  игровых  заданиях, координацию  движений (« Физическое  развитие»).

Методы и приемы: 


- практические: дидактические  игры «Причина – следствие», «Круги Луллия», «Кто поможет герою сказки?» на универсальном пособии по ТРИЗ, игра «Хоровод»;

- наглядные:  демонстрационный  показ  «чудесных» кругов и картинки-изображения;
-словесные: чтение  сказки, физминутка.

Материалы и оборудование: универсальное пособие по ТРИЗ «Радужка-познавайка» (круги Луллия, карточки «Причина-следствие», картинки сказочных объектов и персонажей, значки «имён-признаков», схемы «Волшебников», шкатулка «Копилка мудрости», изображение – раскраски «Солнышко»)
Формы организации совместной деятельности

	Детская деятельность
	Формы и методы организации совместной деятельности

	Двигательная
	П/г «Здравствуй, солнце золотое», хоровод  «Во поле берёза стояла…» 

	Игровая
	Организационный  момент- приглашение персонажа Радужки в путешествие по сказкам 

	Коммуникативная
	Беседа, чтение  сказки, составление таблицы «Правила жизни в сказке»

	Музыкально-худ.
	Слушание  музыкальной записи песни-хоровода «Во поле берёза стояла…»

	Познавательно-исследовательская  
	Игры «Причина-следствие», «Кто может помочь герою?» (круги Луллия)


Логика образовательной деятельности

	№
	Деятельность  воспитателя
	 Деятельность  воспитанников
	Ожидаемые  результаты

	1.
	Игра-приветствие «Здравствуй, солнце золотое!»

Организационный момент – приглашение Радужки в путешествие в страну сказок.
Беседа-рассматривание иллюстраций и знакомых сказок («Чем отличаются сказки от рассказов, стихотворений?»)


	Внимательно слушают, отвечают, что в сказках есть волшебство (животные и предметы умеют разговаривать, двигаться, в тексте используются особые «сказочные слова»)
	Проявляют  положительные  чувства  и  эмоции, желание участвовать в беседе, показывают движения пальцами рук в соответствии с текстом

	2.
	Чтение сказки. 

Вопросы: 

«О чём эта сказка, какими словами она начинается и почему? Какими были мачеха и её дочки? Кто и как помогал девушке? Какой вы себе представляете Хаврошечку?» 
	Внимательно слушают, отвечают на вопросы.
	Проявляют желание участвовать в беседе.

	3.
	Предлагает  составить таблицу-схему анализа произведения, «Правила жизни в сказке» главной героини Хаврошечки.
Записывает  высказывания детей (ТРИЗ)


	Участвуют в обсуждении, высказывают свои умозаключения, могут их зарисовать, складывают «совет-пословицу» от Хаврошечки в «копилку Мудрости» (ТРИЗ)
	Фиксируют внимание на правилах, которые «дарят»герои сказки, чётко передают содержание (ТРИЗ)

	4.
	Физ.пауза – хоровод «Во поле берёза стояла…»
	Выполняют движения в соответствии с движениями в тексте
	Демонстрируют усвоение  слов текста и движений хоровода

	5.
	Предлагает поиграть в игру «Причина-следствие» с использованием картинок- иллюстраций эпизодов из сказки (ТРИЗ)
	Дети  схематизируют причинно-следственные цепочки с использованием картинок и значков «имён признаков» (ТРИЗ)
	Демонстрируют установление причинно-следственных связей с помощью карточек (ТРИЗ)

	6.
	Предлагает пофантазировать: «Какие Волшебники могли бы присутствовать в сказке? Какие волшебные объекты, персонажи из других сказок могли бы помочь Хаврошечке или другим героям?»
Обращает внимание на «чудесные» круги Луллия (ТРИЗ)
	Придумывают, озвучивают, составляют комбинации на «загадочных» кругах:
1-ый круг: персонаж их сказки «Хаврошечка»

2-ой круг: изображение волшебных объектов или персонажей из других сказок

3-ий круг: схемы Волшебников-преобразователей (ТРИЗ)
	Создают фантастические предположения, с удовольствием формулируют, решают проблему (ТРИЗ)

	7.
	Рефлексия

Поощряет детей за активность, желание фантазировать, предлагает высказать впечатление: «Что понравилось делать и почему?»
Дарит «солнышко»- раскраску –   символ тепла, доброты и света


	Рассказывают, что понравилось делать и почему, раскрашивают изображения и дарят друг другу
	Демонстрируют   доброжелательное  отношение  к  сверстникам, запоминают совет-пословицу: «Делай другому добро, будешь  сам без беды»


Итоговое мероприятие: 

Оформление таблицы «Правила жизни в сказке «Хаврошечка»», коробочки-шкатулки «Копилка Мудрости».
